

нея били обезчестени и други 6 момичета, които, тоже се нахвъртали въ кладенци.

Кратковременното черно тегло на мнимитѣ турски робини, е било много по тѣжко и по ужасно отъ онова на вѣчнитѣ дѣйствителни робини. При всичко че се изминахъ вече 22 г. отъ тогава, обаче, пострадалиѣ, сѣщо и зрителкиѣ пакъ немогжтъ задържа сълзиѣ си когато разказватъ за тѣзи звѣрства.

Женитѣ и дѣцата слѣдѣ приказанието на 'юлейманъ паша, ако и да не сѣ вече убивани наредѣ като мъжетѣ, нѣ пакъ тукъ-тамъ сѣ досга погубени. Женския лагеръ се намиралъ при латинскиѣ гробища. Тукъ женитѣ и дѣцата три дни безъ хлѣбъ прѣкарала. Войнициѣ имъ носили вода въ саки пълна съ нечистотии; нѣ много жени отъ жажда премирали и били принудени да пиятъ отъ вадата, вода, размитсена съ кръвъ.

На 21-й край лагера прекарала около 40—50 д. мъже граждани и селяни уловени и навързани съ въжа. Женитѣ се впуснали да поговоржтъ коя съ мъжа си, коя съ брата си или баща си, но не имъ се позволило да приближжтъ до тѣхъ. Турциѣ ги закарала при шагѣра на 'юлейманъ паша и застрѣляли така както били навързани. Слѣдъ освобождението, навързанитѣ кости още се трѣкаляли по поляната и тогава прибрани отъ гражданиѣ. Въ сѣщия день слѣдъ обѣдѣ, войнициѣ се наредили отъ двѣ страни въ 'угановата бахчия, еключили сабитѣ си, а женитѣ една слѣдъ друга, преминавали отдолу и станали, формални робини.

Гарултѣ, който презъ ношѣта отъ изгрѣмяването на Саллабашовия спиртъ билъ избѣгналъ въ лагера при войската, суренѣла на 22-й пакъ обиколилъ женитѣ и почналъ да се распоржда за отпращанieto имъ къмъ Карабунаръ. Между женитѣ и дѣцата които възлизали до 10,000 д. имало само трима мъже: дядо Гойо Обѣсника, дядо Василь и единъ селянинъ, нѣ по коя причина и тѣ не сѣ погубени, никой неможѣ да опредѣли. — Янула, синѣтъ на дядо Гойо убили; дълговременния членъ въ мезлиша Х. Христодула на улицата заклади, а синѣтъ му Димитра на кжсове съсѣкли и въ кладенеца нахвъртали; правителствения ковчезникъ Деча Георгиевъ прободил, онѣзи даже, които ежедневно разни благодарения имъ правили, небили пошадени, а отъ самитѣ облагодѣтелствовани лица, погубени.